

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук Доронина Никиты Геннадьевича

«Лечение внесуставных переломов длинных костей конечностей у

ВИЧ-инфицированных пациентов» по специальности:

14.01.15 -Травматология и ортопедия

Диссертационная работа Доронина Никиты Геннадьевича посвящена улучшению результатов лечения ВИЧ-инфицированных пациентов травматологического профиля с внесуставными переломами длинных костей конечностей.

Создание доступного и легко воспроизводимого алгоритма определения тактики и метода лечения ВИЧ-инфицированных пациентов с внесуставными переломами длинных костей конечностей на сегодняшний день является более чем актуальным. Это обусловлено не только ростом числа ВИЧ-инфицированных на фоне непрекращающегося их увеличения, но и необходимостью совершенствования методов лечения. В свою очередь побочные эффекты антиретровирусной терапии приводят к остеопорозу и возрастанию риска переломов. Традиционные подходы к оперативному лечению ВИЧ-инфицированных пациентов сопровождаются большим числом осложнений. Безопасность консервативного лечения конкурирует с его недостатками: снижение активности и качества жизни, длительной утрате трудоспособности.

В России на сегодняшний день нет диссертационных исследований, описывающих комплексное лечение ВИЧ-инфицированных пациентов травматологического профиля, а количество статей, посвященных данной проблеме, остается минимальным. Единичные исследования отражают, как правило, отдельные аспекты консервативного или оперативного лечения, в то время как предложенный подход позволяет осуществить

индивидуальных подход к лечению ВИЧ-инфицированных пациентов травматологического профиля и значительно повысить эффективность лечения заболевания.

Автореферат последовательно отражает содержание диссертационной работы, основанной на анализе результатов лечения 112 не инфицированных ВИЧ и 166 ВИЧ-инфицированных пациентов с внесуставными переломами костей конечностей, проходивших на лечение на базе ГБУЗ «ГКБ им. Ф.И. Иноземцева ДЗМ».

В работе предложен и обоснован подход комплексного мультидисциплинарного лечения ВИЧ-инфицированных пациентов с внесуставными переломами длинных костей конечностей. Автором разработан алгоритм, учитывающий особенности течения сопутствующей ВИЧ-инфекции, который позволяет осуществить индивидуальный подход на всех этапах обследования и лечения.

В работе проведен комплексный статистический анализ отдаленных клинических и функциональных результатов оперативного лечения внесуставных переломов длинных костей конечностей у ВИЧ-инфицированных пациентов на основании данных опросников анатомо-функциональной шкалы Любошица-Маттиса-Шварцеберга, а также субъективного метода оценки удовлетворенности пациента результатом лечения.

Внедрение в медицинскую практику предложенного алгоритма лечения, соблюдение описанных принципов хирургической техники, способа анализа результатов и использование разработанного алгоритма лечения, позволит улучшить результаты лечение внесуставных переломов длинных костей конечностей у ВИЧ-инфицированных пациентов.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Доронина Никиты Геннадьевича «Лечение внесуставных переломов длинных костей конечностей у ВИЧ-инфицированных пациентов» является научной

квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Рецензент

Заслуженный врач РФ, доктор мед. наук, профессор,
кафедра травматологии и ортопедии,
ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова»
Минздрава России

С.В. Сергеев

Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова»
Минздрава России



И.В. Пуляткина

« 28 » октября 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр травматологии и ортопедии имени Н.Н. Приорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 127299, г. Москва, ул. Приорова, д.10.

Тел. +7(495) 744-40-10;

Эл. почта: cito@cito-priorov.ru

Сайт: www.cito-priorov.ru